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BM für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft 

Anfragebeantwortung 
 

 
N IK O L A U S  B E R L A K O V IC H  
Bundesminister 
 
 
 
 
 
 
 
 
An die          Zl. LE.4.2.4/0056 -I 3/2009 
Frau Präsidentin 
des Nationalrates 
Mag.a Barbara Prammer 
 
Parlament 
1017 Wien        Wien, am 27. MAI 2009 
 
 
 
Gegenstand: Schriftl. parl. Anfr. d. Abg. z. NR Stefan Markowitz, Kolleginnen  
  und Kollegen vom 31. März 2009, Nr. 1540/J, betreffend die 
  Ausbildung von Lehrlingen im öffentlichen Bereich 
 
 
 
 
Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage der Abgeordneten Stefan Markowitz, Kolleginnen 

und Kollegen vom 31. März 2009, Nr. 1540/J, teile ich Folgendes mit: 

 

Zu Frage 1: 

 

Hierzu verweise ich auf die angeschlossene Aufstellung. 
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Zu Frage 2: 

 

Seit 2007 wurden im Bundesministerium für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und 

Wasserwirtschaft 133 Lehrlinge aufgenommen, davon 51 weibliche und 82 männliche. Die 

Ausbildung erfolgt in den Lehrberufen Fischereilehrling, Bautechnische(r) Zeichner/in, 

Molkereifachmann/-frau, Informationstechniker/in, Verwaltungsassistent/in, Koch/Köchin, 

Chemielabortechniker/in, Gärtner/in, Landmaschinenmechaniker/in, Florist/in, Weinbau- und 

Kellerfacharbeiter/in, Obstbaufacharbeiter/in, Landwirtschaftliche(r) Facharbeiter/in. 

 

Zu den Fragen 3 und 4: 

 

29 Lehrverhältnisse mussten aufgrund des Wunsches der betreffenden Lehrlinge oder aus 

gesetzlichen Gründen aufgelöst werden. 

 

Zu den Fragen 5 und 5a: 

 

Ja, im Bereich des Bundesministeriums für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und 

Wasserwirtschaft werden im Laufe des heurigen Jahres voraussichtlich noch mindestens 56 

Lehrlinge in den Lehrberufen Fischereilehrling, Maschinenbautechniker/in, Tischler/in, 

Bürokaufmann/-frau, Chemielabortechniker/in, Verwaltungsassistent/in, Koch/Köchin, 

Molkereifachmann/-frau, Gärtner/in, Landmaschinentechniker/in, Weinbau- und Kellerfach-

arbeiter/in, Landwirtschaftliche Facharbeiter/in, Informationstechniker/in aufgenommen.  

 

Zu den Fragen 6 bis 15: 

 

Ich ersuche um Verständnis, dass ich diese Fragen nicht beantworten kann, da es sich hierbei 

um keinen Gegenstand der Vollziehung handelt.  

 

 

Der Bundesminister: 
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